

2010年市区天然气置换计划出炉

近两万户将用上天然气

昨天,苏州燃气集团公布了今年苏州城区天然气置换计划表,今年天然气置换将集中安排在10月29日至11月28日期间,分三批置换,总投入资金近3000万元,受惠用户近两万户。

据了解,自2004年“西气东输”管线到苏州后,苏州城区管道天然气的置换开始启动,6年来,约近16万户居民通过天然气置换工程,用上了天然气。目前苏州城区每天天然气使用量为18万方至20万方,随着居民对天然气的需求越来越大,苏州燃气集团将在未来3至5年内完成苏州全部管道煤气用户的改造工程,让近30万用户用上纯净高效的天然气。

分三个周末置换完成

根据计划表,今年苏州城区将在三个周末完成。每批置换工作包括三方面内容:周五晚上入户抄表、周六全天完成置换、周日补漏维修或发放补贴。

具体安排如下:10月29日至31日,置换范围包括解放新村、金塘新村、巴里新村、金桥新村、东方苑(胥江路361号)、巴桥头、炒米浜、韩家沿、苏福路43

号、解放桥北堍28号;11月19日至21日,置换范围包括北显子巷1号、粤海广场、干将西路778、780号、乔司空巷8号、蔡汇河头49号以及相关的60余户工商用户;11月26日至28日,置换范围包括西塘新村、西塘南巷、西塘北巷、东吴北路107、129、131、139(苏美中心)号、东吴北路141弄、东苑路58号、东苑街新村、吴中东路159号、吴中西路57号、吴中西路39弄6-7号。

置换前用户需关闭阀门

苏州燃气集团特别提醒相关住户,为确保安全有效地完成天然气置换,市民需仔细阅读接收到的以及张贴在居民楼栋门前的《天然气置换通知》,在置换日前一天,也就是星期五晚上的规定时段停止用气,并关闭表前燃气总阀、灶前燃气阀门、热水器前燃气阀门,等候工作人员上门抄表、粘贴燃气具禁用封条。

10月30日、11月20日以及11月27日为置换日,当天,苏州燃气集团将组织各制造厂家或特约维修商按品牌对燃气器具实行免费改装。据了解,此次置换任务繁重,燃气集团将加大工作力度,确保当天完成燃气灶具的改装,两天内完成燃气热水器的改装。

置换户享受器具更新补贴

为保证用户安全地使用天

然气,苏州燃气集团针对用户更换老旧燃气器具,提供一定补贴。10月31日、11月21日以及11月28日,燃气集团将组织15个品牌厂商进入新村进行现场销售,凡购买符合规范的新燃气具的用户,燃气集团将试行现金补贴:双眼灶具补贴60元/台,单眼灶具补贴30元/台,燃气热水器补贴100元/台,享受免费改装燃气具的用户不再享受补贴。

由于使用时间过长,燃气器具的密封圈等零件老化,容易造成事故。据了解,家用燃气燃烧器具规定的使用年限为人工煤气热水器6年、人工煤气灶具8年。此次燃气置换,对超期燃气具和直排式热水器必须强制淘汰,重新购置。对燃气热水器未安装烟道或烟管通入公共烟道等不符合改造条件的,必须先整改后改装。

王怡然

低收入家庭享专项医疗救助

记者昨天从苏州市民政局获悉,该局已于日前会同苏州市人力资源和社会保障局等出台了《关于建立低收入家庭人员年度专项医疗救助制度的通知(试行)》及实施细则。

据了解,申请年度专项医疗救助人员须同时符合具有苏州市户籍,参加当地医疗保险(新农合);家庭共同生活成员人均月收入在当地低保标准2倍以内;全年医疗费用自负(不含自费,下同)金额达到当地年度医疗救助标准的患者本人以及没有享受实时医疗救助4个条件。上述制度救助标准为病人全年医疗费用自负部分,享受60%的年度专项医疗救助。

据介绍,年度专项医疗救助的申报时间为每年11月1日至12月15日,申请者须提供本人身份证、户口本、工资发放记录的复印件,填写《苏州市市区低收入家庭人员年度专项医疗救助审批表》,向所在社区(村)提交书面申请,由民政部门负责审核其家庭收入,医保(新农合)经办机构负责年度专项医疗救助金的计算和发放。11月低收入家庭人员年度专项医疗救助制度建立后,苏州市人均月收入在当地低保标准2倍内家庭中,无论是低保、大病患者,还是自负费用较高的人员,均可得到医疗救助。何寅平

生活垃圾处理无害化将达100%

日前,苏州市政府下发了《2010~2012年苏州市城乡环境卫生整治行动方案的通知》,《方案》目标是城市生活垃圾无害化处理率达到100%,农村生活垃圾无害化处理行政村达到85%;城市污水处理率95%,农村生活污水有效处理行政村达到85%;实行信用分类监管的城市农贸市场达95%;建成农村环境综合整治示范村100个;农村生活饮用水水质卫生合格率达100%;农村无害化卫生户厕普及率达98%以上;95%的镇达到省级以上卫生镇标准。陈泓江



明清瓷器展

10月26日,为期两个月的“妙彩繁花——苏州博物馆藏明清瓷器特展”在苏州博物馆开幕,展出馆藏的明清两代瓷器精品150余件,让参观者大饱眼福。

新华社发

保电卫士排除隐患2133处

“这就像银行的金库一样,有着层层‘机关’,进入其中十分困难。”苏州供电公司保卫部副主任周法兴在回忆世博保电工作时,不由感慨。他称,世博保电工作非常严密谨慎,内有保安24小时不间断执勤,外有公安人员时刻巡逻。而如此大规模的保电工作也是苏州供电公司前所未有的,为的就是确保万无一失。截至目前,未发生一起重大影响入沪线路的事故。

周密部署,电网保卫“固若金汤”

据介绍,苏州有2座一级,1座二级,3座三级500千伏变电站,并有6条直通上海的500千伏以上的一级保电线路。而入沪线路实际就是“上海的线路”,其重要性可想而知。一场没有硝烟的保电战斗进行得紧张而激烈。苏州供电公司保电时段分为两级。特级保电时段包括4月30日世博园区开幕式、5月1日开园日、10月1日中国国家馆日、10月31日园区闭幕式等。一般保电时段则为世博会期间除特级时段外的时段。

“功夫在诗外”,其实电网的安全与否并不完全依靠保电时段内的行动。周法兴称,保电

活动之前电网的“坚强”与否,是电网能否安全度过重要时段的关键所在。而一直以来,苏州电网的运行比较安全。周法兴告诉记者,为确保世博万无一失,苏州供电公司在世博前制定了详细的《苏州供电公司世博会期间保卫工作方案》,提出了一系列的具体工作措施。如加强“调度大楼”的安全防范,实行24小时值班,必要时还可协调公安、武警执勤;加强重要变电站的安全保卫,一级变电站在特级保电时段还配置安保人员按四班三运转方式保卫,并配备对讲机、电警棍等器械;开展电力保护设施宣传;开展电力保护区专项整治行动;严厉打击涉电违法犯罪等等。“这一系列工作都使得保电的电网基础固若金汤。”

保电不孤单,村民急报险情避大祸

也许你很难想象一份电力宣传资料的作用。就是这样一次不经意的宣传,胜浦镇村民吴满珍及时上报了险情,避免了一起事故的发生。

6月10日晚6点半左右,吴满珍在田里干活,突然听到了三声巨响。她看到自己头顶上的高压线正吱吱冒火,一会儿还看见一个棒子一样的东西断

开了。“前两天听人说这是条世博保电线路,送世博会的线路一旦出问题可不得了。”吴满珍想到此,连忙回家告诉老伴,并报了警。接警的胜浦供电所抢修人员立即驱车赶到现场,经查看是500千伏线路绝缘子断裂,一旦另外一串绝缘子棒出了问题,导线就会落下,酿成大祸。

那么吴满珍是如何知道世博保电线路的重要性呢?话还得从今年3月26日起。当天,公司工作人员带着宣传资料、宣传品来到了胜浦浪花苑社区开展世博保电宣传活动。活动中,工作人员讲解了高压电有关知识,并结合案例宣传电力设施保护的有关法规、知识。吴满珍就是因此得知了世博保电线路的重要性。

“我们的保电工作不孤单,市民都积极参与。”周法兴介绍,自世博开幕至今,苏州供电公司发放各类宣传资料12万份,发送世博保电相关提示短信1500多条,接到市民举报电话、信息达1251条。全市排查隐患2133处,其中包括重大隐患102处、较大隐患352处、一般隐患1679处。

何洁

“聚焦世博安保”系列报道之六

»天气

近期感冒易发适当运动预防

强冷空气来袭,苏州昨日最高气温仅14℃,但从苏州气象台发布的天气预报看,今天起,气温将有所回升,最高温度会达到17℃。尽管如此,市民仍需注意添衣保暖,以防感冒。专家提醒,现阶段感冒易发,市民可适当运动以增强体质。一旦感冒后,市民亦可通过运动缓解症状,不过需要注意的是,感冒后的运动,应遵循“脖子法则”,即如果感冒症状出现在脖子以上,如鼻塞、喉咙痒、头痛,可以进行适量的慢跑、快走,或者力量训练;而一旦出现发烧、胸闷、四肢无力,就应该停止运动,好好休息。

据苏州气象局预测,苏州今天全市多云,明天多云转阴。今晨最低气温8~9℃,最高气温16~17℃,东北风4-5级。汽车清洁指数1级,近日天气不错,非常适宜洗车。

储艺娜 王玲玲

今日周边城市天气

昆山:多云,东北风3-4级,17~9℃

太仓:阴转多云,北风4-5级,16~11℃

吴江:多云,东北风4-5级,16~9℃

常熟:多云,东北风4-5级,16~10℃

张家港:多云,东北风3-4级,16~9℃

»资讯

部分口腔诊所使用过期试纸

记者昨天从沧浪区卫生监督所获悉,该所于日前从消毒隔离、从业人员资质等方面,对辖区内22家个体口腔诊所进行了监督检查,多数诊所符合标准,但也有部分卫生状况堪忧。

据了解,此次检查中,大多数个体诊所均能做到规范执业,严格按照医疗机构执业许可证上所核定的执业范围进行诊疗活动,没有发现非卫技人员上岗操作,很多个体口腔诊室内布局合理,桌椅、仪器设备布局合理。但在部分诊所中,检查人员发现,医务人员卫生安全意识淡薄,缺少消毒隔离的常识,一些口腔诊所的消毒液更换没有记录,方盘上没有标签,甚至有些诊所3M试纸已经过期了却还在继续使用。同时,部分口腔诊所还出现了生活垃圾和医疗废物混放的情况。检查人员现场对不合格的单位开具了卫生监督意见书和现场检查笔录,并对诊所负责人进行了约谈,对现场发现问题较为严重的诊所进行了立案处罚。

沧浪区卫监所相关负责人表示,口腔诊所是易发生感染的重点场所。该负责人提醒市民,去个体口腔诊所就诊,一定要注意查看诊所挂出的相关资质证书,切莫病急乱投医。

何寅平

昆山机关负责人出庭率不得低于95%

日前,昆山市政府出台了《关于进一步推进依法行政工作的实施意见》,对政府职能的转变,管理方式的创新,规范行政执法行为等进行了详细的规定。其中,《意见》明确指出,要完善人民群众举报投诉制度,确保全市行政机关负责人出庭应诉率达95%以上。

陈莹 陈泓江